

SUSCRIPCIONES

En Alicante, un mes..... 2' ptas.
Fuera, trimestre..... 7'50

25 ejemplares 1'75 ptas.

Franqueo concertado

El Correo

Núm. suelto 10 Cts.

Diario Constitucional y Parlamentario

Teléfono núm. 118

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director

Redacción y Administración

— Marqués de Molins, núm. 32 —

CARTAS DE CONSPIRADORES

¡SI VALENCIA NO HUBIESE FALLADO...!

Prim cumplió su promesa

1867. Agosto. Prim recibe importantes noticias de Valencia. Allí está Peris y Valero. Allí está Luis Alcalá Zamora, «el Curita», enviado de Prim. A Prim le dicen que Valero tiene ocho o diez mil paisanos armados; que los demócratas cuentan con otros mil quinientos. También le dicen que están comprometidos los regimientos de Sagunto, San Fernando, Zamora, Iberia, la Caballería, los carabineros... Prim no duda. Con todas esas posibilidades, el grito debe partir de Valencia. Prim iría a Valencia. Envía delante a un emisario, al doctor Izquierdo, que llega el 11. Reparte las contraseñas. Anuncia que el movimiento debe estallar la noche del 15 y que el general Prim se presentará en Valencia el día y la hora que haga falta. Así fué. Prim embarcó en Marsella. Su barco llegó a Valencia. Embarcado estuvo dos días, esperando que los comprometidos cumplieren su palabra, tantas veces empuñada. No la cumplieron, no. Así nos lo dice «el Curita» en la siguiente carta:

«Excelentísimo señor don Juan Prim, general en jefe del ejército liberal.

Excelentísimo señor: Teniendo que dar a V. E. cuenta del modo como he cumplido la misión que me confiara, lo haré tomando como punto de partida la fecha del 1 de agosto, en cuya época quedé interrumpida nuestra correspondencia, sin perjuicio de que V. E. se digne hacerme las observaciones que juzgue convenientes para el mayor esclarecimiento de los sucesos en que he tenido intervención y a las cuales espero poder contestar cumplidamente.

En las últimas comunicaciones que de V. E. recibí en el mes de julio, se me anunciaba la determinación de entrar en campaña y se me decía que viéramos de hacer en Valencia lo que se pudiera, bien empezando o bien siguiendo el movimiento. También me decía V. E. que el excelentísimo señor general Latorre sería nombrado para el mando de aquella Capitania general. Por ese mismo tiempo, don José Peris y Valero, que debía tener análogas comunicaciones, me manifestó en una de nuestras entrevistas, que dicho señor Latorre era el destinado para mandar en aquellas provincias, dándome a conocer al mismo tiempo que los regimientos de Zamora e Iberia, que acababan de formar parte de aquella guarnición, estaban en inteligencia con él y deseaban ser los iniciadores de la campaña que debía empezarse. Aquel mismo día, o el siguiente, recibí instrucciones de V. E. para entenderme con dichos regimientos, y vi que aunque el señor Peris, siguiendo su costumbre, exageraba las cosas, había buena disposición por parte de los que representaban estos regimientos. Al día siguiente supe de un modo casual, que por disposición del señor Peris había salido don José Cano para Burdeos y París con la comisión de inclinarse al señor Latorre para que sin perder un momento siquiera se trasladase a Valencia. Entonces multipliqué mis entrevistas con el representante del regimiento de Iberia, señor capitán Donderis, y con el de Zamora, señor Martínez, que estaba autorizado por su teniente coronel, señor Rubín de Celis,

para entenderse y tratar conmigo; de ellas resultó que me dijeran estos señores que no faltaba más sino que vuecencia diera sus últimas instrucciones y mandara al general que había de conducirlos a la pelea, puesto que estaban completamente decididos a ser los que iniciasen el movimiento, por creerlo bien fácil.

El regimiento de Caballería de Sagunto siempre estaba constante en sus ofrecimientos. Saliendo el regimiento de Iberia, que lo tenían, se puede decir, dentro de su mismo cuartel, él salía también sin ningún obstáculo. Del mismo modo se encontraban dispuesto al teniente señor Rivas a sacar el batallón que mandaba—segundo de San Fernando—. Y el primer batallón del mismo regimiento, que estaba destacada en Alicante, Castellón, Peñíscola y Morella, se encontraba en igual sentido. De nuestra parte estaba el mayor número de los carabineros, y sólo teníamos por enemigos al batallón de cazadores de Chiclana y de la Artillería. ¿Podíamos temer a estos enemigos? Los mismos comprometidos creían que no, y así lo confesaban y repetían constantemente.

Así nos encontrábamos, y cuando los jefes y oficiales comprometidos me manifestaban su impaciencia porque tardaba en venir un general, supe el día 1 de agosto que acababa de llegar el señor general Latorre; ni ese día ni el siguiente se me dijo nada, hasta que el 3, por la tarde, encontré en la calle al sastre don José Soriano, el que me dijo que el general había llegado y deseaba verme. El mismo Soriano me condujo a su presencia, y el señor Latorre me recibió con finura, y hasta con cariño, diciéndome como primera cosa que había un completo acuerdo entre todos los hombres liberales y que don Salustiano Olózaga le había hablado muy bien de mi humilde persona. Yo procuré entrar en materia, haciéndole una relación exacta de todos los elementos de que podíamos disponer, habiéndole en último lugar de ocho o diez mil paisanos que el señor Peris decía tener y de mil quinientos que prometían los jefes de la democracia. El señor general me dijo que mi relato era igual a lo que ya le había dicho el señor Peris, y me indicó que era preciso le presentara al comandante mayor de Sagunto, señor Roquisqui, y al teniente coronel de San Fernando, señor Rivas; al primero lo presenté aquella misma noche, y al segundo, al día siguiente. También conferenció el señor general con el teniente coronel del regimiento de Zamora señor Rubín de Celis, y con los capitanes del Iberia señores Donderis, Pola y otros. El día 5 fui de nuevo a ver al general, y me dijo que estaba contentísimo, que habían sobrados elementos, que todo lo encontraba muy bueno, y especialmente la Caballería y San Fernando. Recuerdo perfectamente estas palabras que me dijo: «Le prohibo a usted que se hable una palabra más del regimiento de Sagunto ni del de San Fernando». Aquel día me dijo que, según las instrucciones que tenía, podía empezar el movimiento en el instante que lo juzgara oportuno, estando dispuesto a hacerlo el día 7 u 8. Yo fui de su misma opinión, a pesar de que V. E.

me tenía anunciada la llegada de un emisario que me traería sus últimas instrucciones; y me movían a pensar de aquella manera dos razones poderosas: la primera, el que, una vez en poder del señor Peris nuestros trabajos, era tan grande la publicación de todo cuanto se hacía y pensaba, que hasta las mujeres eran sabedoras de nuestros secretos (la persona de confianza del señor Peris, la que constantemente estaba al lado del general, la que introducía y llevaba a presencia de éste a cuantos teníamos necesidad de hablarlo, era el sastre Soriano; y no creo que pudiera busearse persona menos a propósito, por su poca discreción y su escasa inteligencia y su ninguna importancia), y la segunda, que siendo el señor general algo aficionado a tener repetidas y numerosas conferencias, veía enfrirse en algunos militares el entusiasmo cada vez que salían de una de estas entrevistas, y aun hubo algunos que en particular me dijeron que eran poco acertados los planes que les manifestaba.

Desde el día 6 supe que se les prevenía a los militares que dejaran de verme, puesto que tenían allí a la persona con quien únicamente se habrían de entender. Los regimientos de Zamora e Iberia lo hacían como se les había pedido, y al batallón de San Fernando, a la Caballería y a algunos carabineros que teníamos dentro de Valencia y que no encontraban muy leal esta medida, les supe que para nada se cuidaran de mí y que no vieran un desaire en donde sólo había conveniencia y deseo de que los asuntos fueran por buen camino. No quería yo que en los últimos momentos hubiera ninguna dificultad y que naciera la duda en donde sólo debía haber la más completa confianza. Todo ello quedaba reducido a un desaire que se me quería hacer y que no me mortificaba en lo más mínimo.

El día 9 se me citó para una numerosa reunión, y a ella no tuve por conveniente el asistir el teniente co-

ronel señor Rubín de Celis, mandando para que lo representara al capitán señor Mariné y al físico señor Martínez; estos señores hicieron presente la resolución de su jefe de no iniciar y si sólo secundar un movimiento que vuecencia principiara con fuerzas del Ejército. Esto fué causa de que terminara aquella reunión sin tratarse nada de provecho. Al siguiente día se me hizo la exigencia de que hablara al comandante del Iberia señor Trabesi, a quien yo no conocía. Esto me disgustó mucho, porque comprendí desde luego que una vez en el terreno de las exigencias no podíamos parar bien de ningún modo. Los capitanes del Iberia comprometidos eran seis; ellos contaban con bastantes subalternos, y en más de una ocasión habían dicho que estaban contentos por no tener jefe alguno entre ellos.

Al barco donde estaba Prim llegaron noticias exactas de la situación. Los militares no hacían nada. Unos se excusaban diciendo que ellos no tenían que iniciar el movimiento—si no secundarlo. Otros los que afirmaban estar decididos a iniciarlo, pretextaban que eran pocos. Ni los paisanos armados ofrecidos por Peris aparecieron por parte alguna. Prim, amargado, se marcha de Valencia. Marcha en dirección a Berga. Todavía no ha perdido la esperanza. A ver si llega a tiempo. Y entre tanto, las demás guarniciones que estaban pendientes de lo de Valencia se consumían. De Valencia no llegaban noticias. Y cuando llegaron, no pudieron ser más desfavorables. Lo de Valencia fué funesto para la revolución. Por eso durante mucho tiempo mientras se aquilataban las responsabilidades de los comprometidos, de los labios de todos los conspiradores salía siempre la misma lamentación: «Si Valencia no hubiese fallado...»

V. ALVAREZ VILLAMIL

RODOLFO LLOPIS

(De «El Sol»)

Para EL CORREO

Esposas iluminadas

El más grato elogio

No hay un elogio más grato a nuestros oídos, que aquel que elogia a nuestra madre: dijérase que nos llena, enorgullece y corresponde más por entero que el dirigido a nosotros mismos: además, lo creemos más justo y natural: porque de nosotros, sabemos bien no merecerlo: pero de nuestra madre jamás sospechamos que no lo merezca.

Aclarad el concepto

La Armonía, es la única razón de la vida del Universo; es agua de luz, que tiene su origen en Dios: pero... ¿A qué le dais ese nombre vago y sutilismo?... ¡Llamadla amor y será más claro!

Consejos

¿Te amas a tí mismo? Pues corrígete. ¿Quieres encontrarte siempre? Pues niegate a menudo. Si anhelas tener paz, olvida y perdona: cuando desees ver a Dios, búscalo más que fuera, dentro de tu propia alma.

El eterno mendigo

El Genio siembra la vida y recoge la muerte: destierra el oro y halla la miseria; la adulación lo ciega y la envidia lo clava; mastica su cerebro y muere envenenado.

Como lloran las mujeres

Dadme a gustar unas lágrimas y os diré que mujer las ha vertido. Si el llanto es insípido, será de una hija. Si perfumado, de una novia. Si dulce, de una hermana. Si amargo, de una esposa. Si salado, de una querida. Si acre, de una madrastra... Y si el llanto es de una madre?... Entonces tendrá en su pureza las quinte-

sencias de todos los llantos humanos y será él, por sí solo, como un trasunto del cielo.

Orgullo muy disculpable

Si los tiburones humanos siguen tu «corbeta», repara en tu nave como en un tesoro vivo: ¡Oh cuánto debe valer tu cargamento de «alma» cuando así lo acechan, huesmean y persiguen!

Sobre un pensamiento

La emigración corre a todas horas la entraña de los pueblos latinos, y, cuando se desordena de una manera alarmante y vergonzosa. El hombre actual, pertenezca al país que pertenezca, no lleva a su Patria sembrada en el espíritu sino en la carne: por eso es tan fácil desarraigarse de sí, desarraigándose de ella...

Ante la plétora de seres que abandonan voluntariamente su tierra deslumbrados por el espejuelo de países desconocidos, nos ocurre meditar sobre unas grandiosas palabras de Napoleón. Interrogado por Madame Stael sobre cual, a su parecer, era la mujer más grande del mundo, el más tarde león vencido de Santa Elena, dijo inflexiblemente hundiéndose el orgullo literario de la escritora: «La que haya dado más hijos a la Patria».

Pensamiento sublime, que ha llegado no obstante a ser inexacto: porque ante la horda de seres que abandonan su Patria, escapando por las válvulas de la necesidad (léase desamor), puede hoy asegurarse que la mujer más grande del mundo, no es la que dá más hijos a la Patria: sino la que dá más Patria a sus hijos. ¡Sembradoras femeninas: para vosotros hablo!

LOTA ESPAÑA.

AVICULTURA

Nuevas razas de gallinas

Es digno de aplaudir la labor ejecutada en la Granja Escuela Paraiso de Arenys de Mar en la que la fama creadora de Castelló e Hijos ha conseguido éxitos admirables debidos a una iniciativa incansable en el estudio de los problemas avícolas obteniendo una nueva raza que es sin duda de gran importancia para el más progresivo desarrollo de la remuneradora industria avícola.

Esta iniciativa de la Granja Escuela Paraiso fomentó mucho el ambiente para los aficionados a la volatería, y su importancia es ostensible en esta industria productora de grandes beneficios, pues los productos avícolas tienen siempre imperiosa demanda por el consumo y forma ambiente de afición a la cría de gallinas que tanto se adapta a todas las casas de campo y a las aldeas labradoras, en las que cada hogar tiene su toco y modesto gallinero, para el que las campesinas procuran obtener las mejores razas, a quienes dedican sus fervientes cuidados a las que quieren, animan, educan y alimentan con el mayor esmero posible y este amor, este cariño, esta afición a la cría de gallinas, necesita ser premiado con excelentes razas, para obtener el mayor beneficio de esta pequeña industria.

Este problema parece resuelto por el señor Castelló e Hijos, que por medio de conscientes mezclas y delicadas selecciones, han llegado a obtener una nueva raza de gallinas «La Paraiso».

Esta raza viene a hacer en España las veces de esa sabrosa volatería francesa «Maus» y de la «Bresn de Houdan», del «Gournay» y del «Gatinais» o de la belga de «Malinas», de la inglesa «Sussex» y otras de varios países que tiene en calidad de volatería extrafina para las altas mesas y para el consumo entre «profesionales gastronómicos».

La volatería catalana del «Prat» es algo adaptable a la industria del engorde, produciendo excelentes productos, pero no igualan a los de otras razas extranjeras.

La provincia de Lugo tiene razas bastante buenas para el engorde, véase sino esa enorme exportación de capones que por Navidad llegan a Madrid y otras grandes urbes cargando muchos vagones de hermosos capones cebados que son la delicia de suculentas mesas.

Merece también mencionarse las explotaciones avícolas de la Villa Enriqueta en La Rúa de Valdeorras, en la que sus ilustrados propietarios Casanova Hermanos, con asidua y consciente labor, cuidan excelentes razas de las que se surte el país valdeorras, constituyendo ésta una mejora de gran importancia para aquella comarca, y la Granja «La Tapada» en Quintián (Orense) Canedo, que remite huevos de las razas Rhode Yoland, Red, Orpington, Castellana negra, Brahma y otras.

Pero estas razas no son aun las que reclama la meta del progreso avícola comparado con los adelantos avícolas en algunos países extranjeros; y para llegar a tal progreso de la avicultura extranjera ha intentado obtenerlo la Granja Escuela Paraiso de Arenys de Mar obteniendo su nueva raza de gallinas «Paraiso».

El admirable trabajo de aquella Granja ha conseguido por la selección y el mestizaje entre gallinas Prat y gallo Orpington del mismo color, descendencia de hermosas gallinas de un color leonado, más o menos puro, y después entre un hermoso gallo Rhode Yoland rojo con gallinas de media sangre Orpington y Prat, llegó a obtener descendientes de formas bastante uniformes y continuando la selección entre estos descendientes de media sangre Rho de Yoland un cuarto de sangre Prat y otro cuarto de sangre Orpington, ha obtenido aquel establecimiento avícola la raza de gallinas «Paraiso».

Esta hermosa raza fué inscrita en la Exposición internacional de Avicultura celebrada en el Palmarium del Jardín

de Aclimatación de París, demostrando con su exhibición la perpetuación del nuevo tipo presentado que obtuvo como premio la gran Medalla de Plata del ministerio de Comercio y de la Industria de Francia, que en aquel año fué la más alta recompensa en premio de honor, después del gran Premio del Presidente de la República francesa.

Tal fué el juicio del primer juez que calificó los gallinas «Paraiso» que augura para la nueva raza española los óptimos resultados, desde el año 1918 se comenzó a reunir las descendientes perfectamente semejantes quedando el tipo bien determinado de gallinas Paraiso blancas, cuya mínima postura es de 150 huevos con puesta invernal bien manifiesta llegando al extraordinario record de 230 huevos.

Las aptitudes de las Paraiso son excelentes. Los polluelos nacen fuertes y vigorosos, empluman bien y pronto, crecen bien y poco propensos a enfermedades.

Las polladas son muy precoces y los gallos muy activos. Las gallinas son excelentes incubadoras y la constancia que muestran en la incubación las coloca a primera línea entre las mejores razas caseras. Su mansedumbre y cuidado en la conducción de polluelos las coloca siempre entre las mejores madres que consiguen conducir y proteger de 25 a 30 polluelos.

Todas estas hermosas cualidades hacen llamar la atención sobre esta raza de gallinas llamada a ocupar en la lucrativa industria avícola el primordial lugar en esta beneficiosa e imperiosa industria sostenedora de nuestras más indispensables necesidades.

UN AVICULTOR

PLUMA DE MUJER

Faldas acampanadas y vestidos abrigos

Con los tejidos blandos hacen los volantes mejor efecto; tienen los canelones mayor relieve con las telas de cierto apresto, y matzan admirablemente los terciopelos, los moarés y los paños.

Los paramentos laterales y los cinturones recogidos con puntas anudadas por detrás varían gratamente el aspecto del tocado femenino.

En los nuevos modelos el cinturón se coloca un poco bajo por detrás.

Las irregularidades son nota dominante en las horas de más vestir, porque el vestido de la mañana, el de todo llevar y el deportivo conservan el aspecto sencillo y estricto que les es propio.

Las tónicas son un verdadero éxito para de noche; se superponen en número de dos a tres, y esto les presta gran originalidad. Más largas que la funda, dejan la rodilla al descubierto, que aquella permite discretamente percibir.

Las tónicas de encajes son preferidas por las elegantes porque son transparentes y al borde está algunas veces orlado de pieles, aunque esta es más raro. Ocurra a menudo que el fondo es de un tono claro color rosa carne o color jade o rojo o blanco, bajo una tónica de encaje negro.

En este caso, el encaje del vestido sube hasta mitad de la espalda, donde se detiene formando una punta, y el fondo de crespón o de satón continúa el cuerpo. Un gabacito de encaje negro (el mismo que el de la falda) completa este delicioso conjunto.

Aparte del movimiento inclinado, muy acentuado por detrás, las tónicas son más bien sencillas. Deben su elegancia a su valor más bien que a su trabajo. Cuando no están dentadas se les orla con un gran dobladillo de tul o del georgette.

MRS. ROSAURE

Lea y propague usted EL CORREO

Inauguración de la Sucursal del Banco de Vizcaya

Habiendo terminado las obras de instalación de esta Sucursal, en los locales adquiridos a este fin en el Paseo de los Mártires, número 2 (Casa de Carbonell) con fecha 15 del corriente, inaugurará este Banco sus operaciones en Alicante en donde el público encontrará toda clase de facilidades para la realización de cuantas operaciones desee confiarle.

Apertura de Cuentas corrientes, Imposiciones en Libreta de Caja de Ahorros a la vista y a plazo fijo, emisión de Giros y Cartas de crédito sobre cualquier plaza de España y del Extranjero, Negociación de moneda, Descuento de Efectos, Compra-venta de títulos, Cobro de Cupones, Custodia de valores en Cámara especial de toda seguridad etc., etc.

Este Banco cuya Central está establecida en Bilbao, tiene actualmente 49 Sucursales, entre ellas Madrid-Barcelona-Valencia-San Sebastián-Tarragona-Vitoria-Alicante y 125 Agencias en pueblos de varias provincias.

BANCO DE VIZCAYA

Capital 50.000.000 de pesetas
Reservas 37.000.000 de idem

Su situación el día 30 de Marzo de 1929

Ajustada al modelo aprobado por RR. OO. de 21 Septiembre 1922 y 8 Abril 1924.

ACTIVO

	PESETAS	
I.—CAJA Y BANCOS		
Caja y Banco de España	68.998.886.10	
Monedas y billetes extranjeros	72.078.96	
(Valor efectivo al cambio del día).	12.940.973.27	82.011.938.33
Bancos y Banqueros		
II.—CARTERA		
Efectos de comercio hasta 90 días.	38.507.662.55	
Efectos de comercio a mayor plazo		
(condicionales)	117.032.10	
Títulos: Fondos públicos	192.278.172.76	
Valores de empresas de		
Ferrocarriles, Tranvías,		
Electricidad y otras:		
Obligaciones	65.254.927.30	
Acciones	89.160.333.09	385.318.127.80
III.—CREDITOS		
Deudores con garantía prendaria.	41.214.396.03	
Deudores varios a la vista		
Deudores a plazo	33.852.104.05	
Deudores en moneda extranjera		
(valor efectivo al cambio del día)	22.061.099.85	97.127.599.93
IV.—Deudores por Aceptaciones y Avales.	9.762.203.11	
V.—Inmuebles	14.464.659.30	
VI.—Mobiliario e Instalación	1.	
VII.—Accionistas	13.745.809.86	
VIII.—Cuentas de Orden	7.721.952.77	
IX.—Cuentas Diversas	1.333.158.69	
X.—Cupones y Amortizaciones al Cobro	1.383.768.64	
XI.—Gastos Generales		
XII.—Intereses de Caja de Ahorros, Cuentas Corrientes a la Vista e Imposiciones a Plazo		
XIII.—Dividendo Activo a Cuenta		612.869.219.43

VALOR NOMINAL

XIV.—DEPOSITOS	1.133.362.897.04	
		1.746.232.116.47

PASIVO

	PESETAS	
I.—CAPITAL		
II.—Fondo de reserva	50.000.000	
III.—Acreedores	37.000.000	
Bancos y Banqueros		
Acreedores a la vista	176.376.290.58	
Acreedores hasta el plazo de un mes	91.198.707.20	
Acreedores a mayores plazos	96.682.578.99	
Acreedores en moneda extranjera (valor efectivo al cambio del día)	21.386.171.46	385.644.348.23
IV.—Efectos y demás obligaciones a pagar	6.020.547.47	
V.—Aceptaciones por cuenta ajena	9.762.203.11	
VI.—Cuentas de orden	20.022.013.91	
VII.—Cuentas diversas	14.484.114.86	
VIII.—Acreedores por cupones y amortizaciones al cobro		1.471.401.89
IX.—Pérdidas y ganancias		
Remanente del ejercicio de 1928	740.909.76	
Beneficios de 1929	6.408.038.61	
		7.148.948.37
		612.869.219.43

VALOR NOMINAL

X.—Depositantes	1.133.362.897.04	
		1.746.232.116.47

V. B. El presidente de turno del Consejo de Administración. Tomás Orjijo; El Director General, Venancio de Echarría; El Contador, Galo

VIDA LOCAL

En la próxima semana se inaugurará en el Ateneo de esta capital, una exposición de fotografías, obra del aficionado don Angel Custodio Fernández.

—Se encuentra gravemente enferma doña Filomena Ramos, madre de nuestro amigo don Manuel Golf.

—Por haberse ausentado de Alicante el gobernador civil don Mariano de las Peñas, se ha encargado del mando de la provincia, el secretario don Eduardo Lastres.

—Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción, al distinguido practicante y redactor que fué de EL CORREO, don Rafael Moya.

—El alcalde de Alicante ha delegado la presidencia del Ayuntamiento en el comulgador general que saldrá mañana de la Iglesia de San Nicolás, en el segundo teniente de alcalde don Recaredo Mas Magro.

—Regresó de Valencia el ex teniente de alcalde de nuestro Ayuntamiento, don José de Barrio Cifuentes.

—El capitán de Intendencia don Juan Hernández Espinosa, llegó a esta capital con objeto de restablecerse de su enfermedad.

—Regresó a Alicante don Marcial Samper y su distinguida esposa, después de pasar varios días en sus posesiones del inmediato pueblo de San Vicente.

—Regresó a Murcia el catedrático de aquella Universidad don José L. Benito.

—Marchó a Valencia el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia, don Francisco A. Orengo.

—Se encuentran en Madrid los concejales de nuestro municipio señores Sánchez Vicente y Gilabert.

—Salió para Barcelona, el estudiante don Arturo Moyá Bay.

—Una comisión del Ateneo, ha visitado al presidente de la Excelentísima Diputación Provincial don Pascual M. para solicitar una subvención destinada al notable pintor Valera, a fin de que pueda ampliar en el extranjero sus estudios pictóricos.

—El día embarcará en este puerto para Orán, el equipo de fútbol de Elche, campeón de la provincia.

Dicho equipo jugará varios partidos en los campos de deportes de Orán y en Sidi-Bel-Abbes.

—Marchó a Valencia el abogado don Juan Llorea Pílet.

—Hoy saldrá para la Corte el decano del Colegio de Abogados, don Antonio Martínez Torrejón, presidiendo la Comisión Alicantina del homenaje al general Primo de Rivera.

—Acompaña al señor Torrejón, su distinguida esposa doña Juana Leach.

—Marcharon a Madrid, los señores don Juan Montañés, don Felipe Bergé y don Román Bono Luque.

—Ayer ocurrió en el punto denominado «La Cantera», un suceso.

—Manuel Bonete Sansano, de 41 años, natural de esta población y domiciliado en la calle del Garbinet letra E, tuvo la desgracia de que hiciera explosión en su mano un cartucho de dinamita que destinaba para matar pescado.

—En la Casa de Socorro fué asistido de primera intención, viéndose obligados los médicos de guardia a entuparle la mano derecha.

—Mañana tarde y noche se celebrarán dos grandes funciones en el Teatro Principal.

—La compañía cómica dramática de Loreto-Chicote, estrenará el lunes próximo la comedia en tres actos de Luis de Vargas «Juan de Madrid».

—Próximamente estreno de la comedia «La Casa de los pingos».

—El día 27 de los corrientes, a las doce hora tendrá lugar en esta Excelentísima Diputación la subasta de acopio y machaqueo de piedra para la reparación del firme de la carretera provincial de Elche a Dolores, kilómetros 13 al 18.

—Los pliegos de condiciones, datos y presupuestos, estarán de manifiesto durante las horas de oficina en la Sección de Vías y Obras de la Secretaría de la Excelentísima Diputación.

—Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

—Alicante 12 de abril de 1929. —El Presidente, Pascual Mías. —El Secretario, Luis Jordán.

Conferencia telegráfica y telefónica

El aviador Franco

Marchó a los Alcázares el famoso aviador español Franco.

Película hablada.—

Mussolini

Roma.—Ayer, Mussolini asistió a la primera proyección de una película hablada que reproduce la ceremonia que tuvo lugar en el Coliseo, en el momento en que Mussolini dirige la palabra a 21.000 alpinos, reunidos en Roma para presentar su homenaje de respeto al Rey y a Mussolini.

Asistieron también el subsecretario de Estado, el presidente del Instituto nacional de cinematografía y otras personalidades.

El «duce» expresó su juicio, muy lisonjero, acerca del resultado del ensayo perfectamente favorable, que demostró las grandes posibilidades del film hablado.

La llegada del «Jesús del Gran Poder» a Santiago de Chile

A las 15,34 volaba sobre la capital de la República chilena. El avión fué acogido con vítores y aplausos. El vecindario, en las azoteas y plazas públicas se apiñaba por ver a los capitanes españoles.

El aparato evolucionó sobre la capital dirigiéndose después al aeródromo del Bosque, donde tomó tierra. Eran las 15,45, hora americana, o sean las ocho y media de la noche de la hora española.

Los aviadores fueron recibidos por todas las autoridades, el embajador de España los presidentes de las entidades españolas y muchas personalidades.

El público les saludó con una gran ovación.

El embajador hizo las presentaciones y los aviadores marcharon a un hangar donde se les obsequió con un «lunch».

Mujer asesinada

Anoche ocurrió, en Madrid un sangriento suceso, del que fué protagonista José Inglés Coloma.

Este, de oficio tranviario, dió muerte en la calle de la Abada María, a su esposa.

Al autor de este asesinato, ha declarado al Juez del distrito correspondiente, que llevó a cabo el crimen por celos, pues su mujer estaba en relaciones íntimas con un individuo.

La escuela de Joinville

El subsecretario de Estado francés señor Henri Paté, ha autorizado a la Escuela de Joinville para tomar parte en la Exposición de Barcelona por medio de presentación de gráficos, fotografías y películas cinematográficas, demostrativas de los métodos franceses y de los trabajos realizados en Francia en punto a educación física.

La boda del Rey Boris

Se sabe que ha sido la princesa Giovanna y no S. S. el Papa, la única responsable de la suspensión que, según se dice, han sufrido las gestiones que venían realizándose para su casamiento con el Rey Boris de Bulgaria.

Se dice que los rumores circulados acerca de la negativa del Papa a autorizar el matrimonio entre católicos y no católicos carecen de fundamento: en el presente caso Su Santidad estaba dispuesto a hacer una concesión especial, en virtud de la cual permitiría que el príncipe heredero fuese educado en el seno de la religión griega ortodoxa, y los otros hijos en la religión católica.

En los círculos afectos al Vaticano dícese que la princesa Giovanna no se ha mostrado conforme, debido, según parece, a su deseo de que todos sus hijos sean católicos.

Lo que dice «El Sol»

Comentando los comentarios de que ha sido objeto por parte de los periódicos de derecha la carta del señor Menéndez Pidal, dice «El Sol»:

«Sin duda no son pocos los españoles que piensan en el pleito escolar como el señor Menéndez Pidal. De todas estas opiniones, únicamente se ha publicado la suya, comedida, cortés, razonada, ejemplar.

El prestigio de España que tan celosamente invocan en todo momento los partidarios de la dictadura no padece solamente con la insidia y la murmuración contra el Gobierno. Siguen ellos tratando de derribar prestigios por esos procedimientos, enseñando a perderles el respeto. A la anarquía se contribuye de muchas maneras, y hay muchas anarquias; pero la espiritual —la que no reconoce valores culturales— es la peor de todas.»

Anuncio de subasta

El día 27 de los corrientes, a las doce hora tendrá lugar en esta Excelentísima Diputación la subasta de acopio y machaqueo de piedra para la reparación del firme de la carretera provincial de Elche a Dolores, kilómetros 13 al 18.

Los pliegos de condiciones, datos y presupuestos, estarán de manifiesto durante las horas de oficina en la Sección de Vías y Obras de la Secretaría de la Excelentísima Diputación.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Alicante 12 de abril de 1929. —El Presidente, Pascual Mías. —El Secretario, Luis Jordán.

Carratalá en Alicante

Un banquete al doctor Serra

Como teníamos anunciado a nuestros lectores, anoche a las nueve se celebró en el acreditado restaurant del balneario «La Alhambra», el banquete ofrecido por los socios del Club Carratalá, al eminente cirujano don Francisco Serra.

El número de comensales pasó bastante de un centenar, figurando en el mismo todas las clases sociales alicantinas.

Eran varias las mesas destinadas a los asistentes al acto y una de ellas, la presidencia, fué ocupada por el doctor Serra, Angel C. Carratalá, Vilaplana, secretario del Club, don Juan Sebastián Tejero, don Agustín Sánchez San Julián, don Rafael Gándula, don Eduardo Campos, de España, el señor Fernández, presidente del Club Carratalá, directores de periódicos locales, revisteros taurinos y una representación del simpático Club Carratalá.

El menú fué excelente y estuvo admirablemente servido, demostrando una vez más el dueño del restaurant, Benito, su valimiento extraordinario, sobre todo para servir banquetes con numerosos comensales, lo cual da ocasión a que estos sean cada día más frecuentes en su acreditado establecimiento.

A la hora de los brindis, los inició Martínez-Santero, (Juanito), revistero taurino de «El Día», que leyó admirablemente unas cuartillas muy bien escritas en las que encomió la figura del torero alicantino y la saliente en el orden de la medicina y cirugía doctor Serra. Fué muy aplaudido.

El presidente del Club Carratalá, nuestro excelente amigo don Joaquín Fernández Martínez, con fácil y elocuente palabra ofreció el banquete, dedicando elogios muy merecidos al homenajeado señor Serra, a la Prensa periódica y a todos los que habían contribuido con su presencia a la brillantez del acto que se estaba celebrando. (Grandes aplausos).

El secretario del Club Carratalá don Rafael Cruz, leyó varias adhesiones de admiradores de los señores Serra y Carratalá, que no pudieron asistir al acto y entre ellas la del secretario del Ayuntamiento e ilustrado inspirador y redactor del diario «La Voz de Levante».

El redactor de «El Día» señor Carrasco, tuvo frases muy sentidas para el torero alicantino y para el eminente doctor Serra, que fueron aplaudidas.

Nuestro compañero en la prensa don Juan Sansano, dió lectura, con entonación muy apropiada, a unas hermosas poesías que publicaremos en el próximo número de EL CORREO, en las que demostró una vez más su inspiración y sus dotes extraordinarias de poeta de altos vuelos. El director de «El Día» fué muy aplaudido.

El exdiputado provincial don Pascual Ors, ante el requerimiento de varios comensales, hizo uso de la palabra y con verbo cálido comenzó diciendo: Hace veinticuatro horas o sea desde el momento en que pisó tierra alicantina Angel, que nuestros paisanos todos, desean exteriorizar al ilustre doctor Serra su agradecimiento profundo, por haber contribuido con su ciencia y en forma tan directa, a salvar la vida a Carratalá.

Cuando en el redondel de la Plaza de Toros de Logroño, nuestro querido paisano sufrió horrible cornada, que le puso en las mismas puertas de la muerte, todos dijimos: ¿Por qué no estará allí el doctor Serra?...

Ausente estaba el eximio cirujano de aquella capital, pero con medios de locomoción muy rápidos abandonó su hogar valenciano sin perder minuto; llegando a tiempo para que no se cortara el hilo de la existencia de nuestro admirado Angel.

Después de aquellos trágicos momentos, luchó durante muchas semanas, el señor Serra, hasta conseguir ver restablecido, como ya lo está, el torero alicantino, que demos-

trará nuevamente sus majezas el 28 de este mes en nuestro circo taurino. El señor Ors, fué muy aplaudido por su vibrante peroración.

A instancias de muchos asistentes al acto, y ante las frases de cariño y elogios inmerecidos que se dirigieron a nuestro director don Florentino de Elización, habló éste diciendo: Después de los brillantes discursos que acabáis de oír; después de la hermosa poesía que habéis escuchado de mi camarada Juan Sansano y de las cuartillas leídas por Juanito Martínez, pocas palabras debo de decir, porque me encuentro el campo espigado, y por eso y para no cansaros con mis palabras carentes de elocuencia, cúmpleme solamente manifestar mi adhesión más entusiasta al acto solemne que aquí se realiza para homenajear al doctor Serra, gloria de Valencia, y al doctor Valencia, digo también Alicante, porque esta provincia, es hermana menor de la mayor valenciana, que por sus vergeles y perfumes embellecen la nuestra.

El doctor Serra por su ciencia insuperable y su bisturi mágico, ha salvado la vida de nuestro torero, y por eso merecido y artístico pergamino se le dedica para que quede su nombre impreso con caracteres indelebiles en su memoria y en la nuestra.

Quiero dedicar un recuerdo al doctor Rico, médico eminente, gloria de Alicante en su profesión, y demócrata insigne, que puso siempre su intelectualidad en el orden de la ciudadanía a la altura del progreso de los tiempos que corremos. Si viviera, aquí estaría entre nosotros, dando relieve grande a este acto, pero ya que no vive, justo es que dedique un recuerdo de admiración a su memoria. Y termino dando un viva a Valencia, otro a Alicante, unidos uno y otro, a Serra y Carratalá. (Aplausos).

Resumió los discursos el señor Serra, que, justamente emocionado, dió las mas rendidas gracias, con fácil palabra, por el acto tan saliente que se celebraba en su honor.

Durante la comida, la Banda de la Cruz Roja ejecutó varias piezas musicales.

EN EL CLUB CARRATALA

Después de las doce de la noche, los comensales se trasladaron al Club Carratalá, donde fueron obsequiados por la Junta directiva de esta popular entidad que preside el señor Fernández, con café, licores y champagne de excelente marca.

A requerimiento del Sr. Elización, que se ocupó de la personalidad del ilustrado director de «Las Noticias» don Gregorio Romero-Vicent, en el orden de la literatura y en de la elocuencia de tan querido camarada, habló éste pronunciando un discurso enjundioso y cubierto con ropaje de insuperables imágenes poéticas, en las que supo hermanar el arte con la ciencia por medio de párrafos esculturales, que fueron frenéticamente aplaudidos.

Ocupándose del doctor Serra, dijo que cuando en su diestra empuñó el bisturi, la carne sangrante cual rosa de vivos colores, supo seleccionar lo bueno de lo malo, realizando operación quirúrgica tan sobresaliente, iluminada por el destello divino que seguramente inspiraba la Santa Faz, adherida en su imagen al pecho del valeroso diestro alicantino.

Esa operación seguida de otras tan sabias como concluyentes, han devuelto la vida a nuestro torero, que volverá dentro de breves días a la candente arena de nuestro circo taurino, a demostrarnos que es un espíritu entero, lleno de arte, que sabrá nuevamente electrizar a los muchedumbres con las filigranas de su escuela tan especial como emocionante.

Una salva de aplausos coronó la hermosa oración de nuestro querido camarada señor Romero-Vicent.

Terminó a la una media de la madrugada el acto que acabamos de reseñar, dándose entusiastas vivas a los señores Serra y Carratalá.